

Megjelen:

hetenkint egyszer, Csütörtökön.

A szerkesztő lakása:

„Pestvárosánál“ 6-ik szám alatt.

Előfizetési feltételek:

Eg. évre 6 ft. | Félévre 3 ft. | Negyed évre 1 ft. 50 kr.

Hirdetések minden nyelven felvételnek a kiadó hivatalban. Kértek az iktatási díjakat az iktatmányokkal együtt legfőbb szerda reggeli 10 óráig beküldeni, mivel azok különben tekintetbe nem vehetnek.**Hirdetések díjai:** a háromszobos petitor első hirdetésnél 4 kr., többszörinél 3 kr. Kinestári illeték minden egyes beiktatásért 30 kr.**Kiadóhivatal**

Pleitze Fer. Pál könyvnyomdája Nagy-Becskereken, hová az előfizetési pénzek és iktatási díjak küldendők.

Beckerek disztitése és befásítása.

Valóban üdvözöljük igen tisztelt polgármesterünket azon téren, melyen városunk javát minden lehető eszközzel előmozdítani törekszik. Elismert adminisztratív tevékenységével nem csak hogy a város anyagi viszonyait a zilált állapotból kiemelte s hitelét oly fokra emelte melyen még sohasem állott: de mind valódi város-anya a közegészségi viszony emelésére s a város disztitására is nagy gondot fordít. A város háza udvarában levő szemétdomb helyett alig egy heti idő alatt egy viruló kertet látunk, mely megjegyzendő a városi pénztárnak egy fillérjébe sem került, s ha valaki, úgy Stefulich ur az, ki ugyszólván semmi-ből is tud teremteni.

Mint értesülünk, a polgármester ur most a főutcát szándékozik fákkal beültetni s a nagy téren egy kisebb kioskot építtetni. — Azon csudalkozunk csak hogy találtak néhányan, kik ezen befásításnak ellenesei. Pedig ha valahol, úgy éppen nálunk szükséges, hogy főleg nyáron, midőn oly tűkaszató a hőség, legyen fa, mely a levegőnek ezen fojtó s az egészségnak annyira ártalmas hőségét mérsékli. Ne féljenek a kereskedők attól, hogy kereskedésük nem leendő annyira látogatva; mert absurdum volna az, hogy egy az utcát disztító fasor a kereskedelmi forgalomnak ártalmára lehetne. Sőt ellenkezőleg a kereskedő nyerni fog; mert rakhelye nem fog annyit szenvedni a hőségtől s a kocsik vagy sóprás által felkavart portól, mely pedig mily ártalmas, a kereskedők legjobban fogják tudni. A fák ültetésénél pedig igen tisztelt polgármesterünknek lesz gondja arra, miszerint a fák úgy ültetessenek, hogy a kereskedelmi forgalom ne akadályoztassék. A nagy téren építendő kioskra pedig megjegyezzük, hogy az, mint sokan vélték, nem lesz valami söresarnok, hanem díszes üditő hely, mint például cukrázda, mely a városnak is némi hasznát fog hajtani.

Azért üdvözöljük tisztelt polgármesterünknek ezen valóban helyes eszméjét s nem hiszszük, hogy helyesen s észszerűen felfogván a tárgyat, találkozzék, ki ezen célszerű eszmét nem pártolná.

Gr.-Beckerek's Auspflanzung und Baum-Anlagen.

Wir begrüßen wahrlich unseren sehr geehrten Herrn Bürgermeister auf dem Felde, wo er das Wohl unserer Stadt, mit allen möglichen Mitteln zu fördern sich bemüht.

Nicht nur daß er mit seiner anerkannten administrativen Fähigkeit die städtischen Verhältnisse aus dem zerfahrenen Zustande gehoben und deren Credit auf solchen Grad gebracht hat, auf welchem er noch nie gestanden, verwendet er als wahrer Vater der Stadt auf die Erhebung der Gesundheitsverhältnisse und die Zierde der Stadt große Mühe. An der Stelle des im Stadthaushofe gewesenen Misthaufens, sehen wir nach kaum einwöchentlichen Frist einen blühenden Garten, welcher, was zu beachten ist, der Stadt keinen Pfennig kostete, und wenn Jemand, so ist es Herr Stefulich, der so zu sagen aus Nichts zu Schaffen weiß.

Wie uns mitgetheilt wird, beabsichtigt der Herr Bürgermeister jetzt die Hauptgasse mit Bäumen zu bepflanzen und auf dem Hauptplatze einen kleinen Kiosk zu erbauen. Wir wundern uns nur, daß sich Einige gefunden haben, die Gegner dieser Baumpflanzung sind. Wo doch wenn irgend wo, so sind bei uns Bäume nötig, daß, besonders im Sommer, wo die Hitze so drückend ist, diese die ermattende und der Gesundheit so schädliche Hitze mäßigen. Die Kaufleute mögen sich nicht fürchten

davor, daß ihre Gewölbe nicht so befücht sein werden, denn es wäre ein Absurdum, daß eine die Gasse zierende Baumreihe dem Handelsverkehr schädlich sein könnte. Im Gegentheile, der Kaufmann wird gewinnen, denn sein Warenlager wird nicht so viel von der Hitze und dem von Wagen und durchs Fahren aufgewirbelten Staube zu leiden haben, und wie schädlich dieser Staub ist, das werden die Kaufleute am besten wissen. Bei der Pflanzung der Bäume wird es aber die Sorge unserer geehrten Herrn Bürgermeister sein, daß dieselben so gesetzt werden, daß der Handelsverkehr nicht gehindert wird. Bezüglich des auf dem Hauptplatze zu erbauenden Kioskes aber bemerken wir, daß derselbe nicht wie Viele meinen, eine Bierhalle wird, sondern ein zierlicher Erfrischungsort, wie z. B. eine Conditorei, welche auch der Stadt einigen Nutzen bringen wird.

Daher begrüßen wir diesen wahrlich richtigen Entschluß unserer geehrten Herrn Bürgermeister und glauben nicht, daß, diesen Gegenstand richtig und vernünftig aufgeführt, sich Jemand finden wird, der diesen zweckmäßigen Gedanken nicht unterstützen würde.

Omladina.

Már régen nem volt szerencsénk az omladina izgató tárgyival foglalkozni; örülnék rajta, hogy talán észkre térnek, s nem adnak egy hamar okot arra: hogy ismét porozzuk a Miletics-féle blouzet. Nem sokáig hallgathatunk, mert ez a rakoncátlanoké, semmi törvényt tisztelni nem akaró-had ismét felütögeti vipers fejét.

Czéljával a határvédők polgártársak nyugalmát tüzte ki jelenleg. Ugyan is Nagy-Becskereken, egy izgató Comité alakult, melynek elnöke itt egy mérnök, tagjai egy kimaradt városi tanácsnok, és egy kétségbe esett irnok. Ezeknek ügye az szabadságot baka az itt székelő Thun gróf-féle ezredtől, jelenleg ügyvéd-ség, vagy akarom mondani mészól.

Ez a triumvirátus képezi itt városunkban az omladina-t. — Ezek közül, az a szabadságot baka szokta meglátogatni a perlaszi kerületet; izgat a törvények, a rend és béke ellen. Felhívjuk a perlaszi kerület derek kapitányának Szmetana úrnak figyelmét, hogy az izgató triumvirátus bármelyikét ha kerületében izgatás közben találán, jó volna nekik az utat megmutatni s elröptetni de úgy, hogy a lábok sem érje a földet. Ez izgató triumvirátusnak jövöre neveiket is kitesszük, hogy ismerje őket az ország!

Dr. Linyácsi törvénytörvényes orvos és Popovits Sándor földbirtokos uraknak, ugyan kijutott valami nemtelen hírkász, ugyan ledorongolja őket az omladina organumában a hírhedt „Zasztava“-ban — azért: — mert ezek megunták azt a sok mindenféle scandalozus eljárást amit az omladina örült néhány tagja véghez visz — s elvonták magukat a párttól. — Üdvözöljük t. barátainkat azért, hogy volt annyi erkölcsi bátorságuk az izgató haddal szembe szállani s őket szelnek eresztetni.

Acza Petrovits szabadságot Thun baka mint értesülünk maga dicsekedett volna azzal, hogy ő az, ki azt a piszkolódó cikket írta ezen derék szerb hazafiak ellen a „Zasztava“-ba. — Acza Petrovits, ha csakugyan ő volt a fentebbi piszkolódó cikket írója, — nem képes sem Dr. Linyácskít, sem Popovits Sándor urat, oly színben előtűntetni, hogy ő tőlök polgártársai bizalmát és szeretetét elvonhatná — Arra más ember kellene, hallja maga ipse? nem maga.

A határvédőkben egy derék becsületes szerbhazafi ki egyszersmind papi hivatal visel, majdnem naponkint kap szemtelenebbnél szemtelenebb fenyegető leveleket azért: mert nem tart az izgató omladina csordával, kiknek képviselő jelöltje Kosztits Lázár ismert belgrádi toasztista, kit a halás omladina azzal akar jutalmazni, hogy képviselő jelöltül fellépjen a perlaszi kerületben, mert igen jól tudta a sértegető szavakat szórni hazánk s annak magyarjaink lakosai ellen.

Tudják-e „Gospodine“, hogy micsoda hang nem hallatszik menyországba? — No lám, annyit adunk mi, Kosztits Lázár szavaira!

Egy izgató omladinista ügynököt a mult héten kiugrasztották Bótos község lakói. Ha véletlenül a vendéglőben kocsijára hírtelen fel nem ugrik — bajosan vitte volna el irháját szarozan. — A „Pancevac“ szerkesztője pedig egy szatocsoltba menekült. Különben majd meg fogják őt nem sokára kapni azt, amit oly régóta keresnek, t. i. az ütőget.

Magok a magyar párttal szövetségtek! Kérdé napokban egy perlaszi kerületi jegyzőt a „Pancevac“

hírhedt szerkesztője. — S nem félnek — hogy a historia agyon fogja verni még emléköket is.

Ha a historia igazságos akar lenni, úgy önököt már most kellene büntetni, mert önök a legnagyobb ellenségei a szerbeknek miután oly tanokat hirdetnek, melyek ha követőkre találának — bizonyosan a szegény nemzet romlását vonnák magok után. E felelet után a hírhedt izgató egyet fordult s tovább állott azon kijelentéssel, hogy „da ist nichts mehr zu machen.“ Várják Kosztitsot, hogy neki is elmondják véleményüket.

A „Zasztava“?

Ha vannak oly lapok, melyek csakis a zavarosban szeretnek halászni, melyek hazát nem tisztelni, akarnak tanítani, törvényt, jogot lábbal tipornak, nemzeti-ségeket megmetélyeznek: úgy a „Zasztava“ bizonyosan az.

Örülünk azon, hogy a magyarországi szerbeknek csak egy részénél tud ezen Petroleur befolyást gyakorolni. Legnagyobb része józan felvilágosodott s mint becsületes honpolgárok viselik magukat.

Éppen ez faj a Zasztavának, s hogy ezen józaváló honpolgárokat is a országos egység ellen látsza; a legaljasabb, legpiszkosabb módokhoz folyamodik s sárral dobálja azon becsületes hazafiakat, kik az ország egysége, anyagi s szellemi felvirágzását óhajtván, a kormányhoz csatlakoznak, s így többek közt annyira elvetemedik, hogy Popovits János, (szakulai gör. kel. pap) ezen becsületes hazafi ellen látsza népet azért; mert Popovits a Deakpártnak buzgó híve; ezt mondja ugyanis róla, hogy: „ég felé kell a hajnak meredni, midőn az ember papot lát, kit Isten a földön meg тұr, ki nemzetét megmérgezi s belőlük Iskariotokat csinál; szégyelje magát, hogy annyira megfélekedzett magáról, miképp megalázza magát s ellenségeink szárnyai alá buvik. Ellen embert az ur szent oltárától el kellene űzni, hogy Krisztus vérért meg ne mérgezze.“

Igy csak egy Petroleur szólhat, ki előtt sem Isten sem ember szent. A magyarokat a szerbek ellenségeinek nevezni, szóval a terrorizmus minden nemét felhasználja, csak hogy a honnak ellenségeket szerezzen. Ily piszkos emberek csak is az emberiség salakját képezhetik, kik gyűlöletüket még a Isten szentélyébe is beviszik. Azonban a derék papban több a fölvilágosodottság s hazafiság, hogy sem ezen a szerb nemzetiséget veszélyllyel fenyegető salakok kicsapongásaitól magára pressiot gyakorolni engedne. Nem kevesebb szemtelenséggel támadja meg Bukovalla s Dr. Linyácsi urakat. Valóban oda jutottunk, hogy türetnék lapok, melyek a legaljasabb módon támadják meg azon hazafiakat, kik a törvényt kormányt, támogatván, hazájuk jó létét szívükön hordják s hiszik, hogy midőn józanszű egyének annyi kelemetlenségnek kitéve, pártolják a haza kormányát! a magas kormány is köteletségének fogja ismerni, ezen hazafiak erélyét föntartani az egyéni s polgári szabadságot ezen zavarosban halászó izgató ellen megvédeni.

Nyilvános számadás.

Helybeli jól erkölcsű és jó tanuló szegény gyermekeknek, az 1872-3-ik évi téli idényre leendő felöltöltetése czéljából adakoztak.

I. Meszmann Kristóf ivén:

Rokits György 50 kr., Freund Samu 3 frt, Julius N. 50 kr., Daun Gyula 50 kr., Trillts Antal 50 kr., Messinger N. 30 kr., N. N. 30 kr., Wegling E. 80 kr., Wegling J. 20 kr., Weszp György 20 kr., Quiriny Vilmos 20 kr., Kuks Antal 40 kr., Tuszinger N. 20 kr., Kreipl N. 10 kr., Gintel H. 10 kr., Konkoly Sándor 30 kr., Rothmiller Mór 1 frt, Schenk H. 20 kr., N. N. 40 kr., Eckstein Adolf 50 kr., Kelemen Antal 20 kr., Messinger 50 kr., Eckstein Samu 1 frt, Popovits A. 1 frt, Arsenovits 30 kr., Meleghy Pál 20 kr., Baaden János 50 kr., Haidvogel Antal 20 kr., Galicziander N. 50 kr., Moran Fe-

rencz 20 kr., Noa Samu 40 kr., Miskovits N. 30 kr., Klein Magdolna 40 kr., Pucher Károly 20 kr., Kengyelacz Miklós 10 kr., Szabó Mária 1 frt, Wegling Rudolf 20 kr., Zsivanovits Döme 1 frt, Dujakovits G. 30 kr., Micke F. 1 frt, Nikolits Tamás 20 kr., Ullmann Mór 30 kr., Hutter János 50 kr., J. S. 60 kr., Kellner József 1 frt, Ismeretlen 20 kr., Uhlarik 50 kr., Vécsey István 1 frt, Schaffer Pál 50 kr., Römer Emil 1 frt, Anton N. 10 kr., Georgievits Döme 30 kr., Ismeretlen 30 kr., Steigerwald István 50 kr., Verscsay Gyula 30 kr., Malonyai Kálmán 30 kr., Prevendár 30 kr., N. N. 30 kr., Pleitz Pál 1 frt, Vania István 20 kr., Sinkay János 5 frt, Mesznik Antal 1 frt, Schultz András 1 frt. Összesen 35 frt 80 kr.

II. Eisler Samu ivén:

Eisenstädter N. 5 frt, Weisz Hermann 3 frt, Deutsch & Söhne 1 frt, Mihajlovits N. 1 frt, Stagelschmidt Pál 2 frt, Kadelsburger Fülöp 50 kr., Deixner Henrik 50 kr., Rósa Ignác 50 kr., Gross A. 50 kr., Bacilla János 50 kr., Oblatt L. 1 frt, Tolveth Ferencz 50 kr., Engel Samu 50 kr., Kölsch Henrik 50 kr., Stojanovits 50 kr., Messinger Henrik 50 kr., Deutsch Jakab 50 kr., Slavits Sándor 40 kr., Statti Anna 40 kr., Klein Lipót egy téli nyakkendőt minden gyermekre adott 40 kr., Stojancsev 20 kr., Nevezellen 1 frt 50 kr., N. N. 50 kr., N. N. 30 kr., Braur N. 20 kr., Finkelstein 20 kr., Scheiber B. 50 kr., Hart János 50 kr., Klein János 50 kr., Guttmann 1 frt, Szt. 1 frt. Összesen 26 frt 10 kr.

III. Dimitrievits ivén:

Idinger János 30 kr., N. N. 10 kr., Palaki Ema 50 kr., Gyurasz Ferencz 20 kr., Neidhardt Katalin 8 kr., Kovalcsik János 10 kr., Kracher Mátyás 10 kr., Szegfű János 20 kr., Tomits Athanasz 10 kr., Werth Mihály 10 kr., Kozma János 20 kr., Mutsalov 1 frt 20 kr., Stefanovits Lázár 10 kr., Megyessy Anna 10 kr., Ambrozy Karolina 20 kr., Tóth Mihály 10 kr., Bering József 20 kr., Málász Karolina 1 frt., Szabó István ifjú 20 kr., Bozosa Márton 10 kr., Daniel Constantin 2 frt, N. N. 1 frt, Török Julianna 20 kr., Kolofon István 20 kr., Velezszer András 20 kr., Marhak Mihály 20 kr., Mihata Sándor 10 kr., Polonyi Pál 10 kr., Dimitrievits Sándor 10 kr., Dimitrievits 10 kr., Glauber Dávid 20 kr., Popov Szevetozár 40 kr., Vutkovatsky Mihály 20 kr. Összesen 18 frt 18 kr. (Vége következik.)

Korszerű röpeszmék.

„Gyávak bátorságról, rosz bírák részrehajlatlanságról, önzők a hazáról szólnak legszivesebben.“

B. Eötvös József.

Midőn bizonyos spartai tanító egy gyermekét fogadott be iskolájába, azt kérdeék tőle: „Mire fogja oktatni tanítványát?“ Erre röviden így felelt: „Arra, hogy a becsületes dolgokban gyönyörködjék, a becstelentektől irtózzék.“ — „Hozhatunk-e nagyobb aldozatot a hazának, — mondja Cicero — mintha tanítjuk és műveljük az ifjuságot?“ Az ember szívében hordja nagyságát, s cselekedeteiben tükrözi vissza lelkenek tisztán ragyogó csillagát. Vajha az élet közös tanodájában mindinkább szaporodnának a jelesek, az igazság és becsület terjedelmes tantárgyaiból; de sokan megmenekülnek a szégyenteljes erkölcsi s anyagi bukások borzasztó szerencsétlenségének ködös, bűzhöd, rohasztó légköréből; különösen most, midőn fokontint veszt, sőt súlyed ezen magasztos erények napjának fényes világa s egyre sokasodik a család rut mesterségében kitűnően gyakorolt, vezérkolompok ijesztő száma. — Az igazvalónak megismerése, uraim! épen oly fontos jelentőségű a közönséges társadalmi életre, mint a táplálék az emberi test fenntartására nézve; mert az, mint tündöklő nap, teljes pompájában világítja meg a különféle tárgyakat, eszméket s jólékony melegével növeli fogalmainkat az erkölcs becséről: ennek tevékeny segélyével tanuljuk átérteni amaz ószhangzást, mely Isten képmásának létezésében s a világ-egyvetemben egyaránt nyilatkozik. A kinél házi barátia, otthonossá vált az igazságtalanság, az saját fejére rázza undorító vétkének keserű gyümölcsét; mert végre kimerül a nyugodt, józan ész béketürelme, fellázadnak a súlyos szenvedések nyomása alatt ellátsult érzékek s így késedelem nélkül, szomorú léptekkel, bekövetkezik az egymáshoz viszonyok lazulása, tündezni kezd a társadalmi részek, testületek és czégek iránti bizalomnak egyöntetű harmóniaja. Ugyan miképen is vonzódnának bárki is oly sötétellkü egyénhez avagy félelmes társulathoz, melynek főiránya család, minden törékvese alattomos utakon gyűjtendő kincsszerzés; szava, arca, igérete s írása szemfényvesztés; evangéliuma szemtelen hazugság, pokoli

napon nevezetesen augusztus 10-én Nagy-Becsken a szokott helyiségekben délutáni 4 órakor tartandó konferenciára a megyei bizottságnak Deákpartit tagjait ezennel meghívom. Dániel János, elnök.

* Folyó évi július 29-én kelt 5036-ik számú alispáni rendelettel a megye területén, nagyobb mérvben felmerült cholerajárvány indokából, a T.-Kanisai országos vásárt, mely folyó évi augusztus 3-án megtartandó volt, be lőn tiltva.

* Pleitz Károly és Mencer Izidor orvos-szigorlók a ministerium által Zomborba cholera-orvosoknak neveztetettek ki. Igen helyes a kormány eme intézkedése, hogy ilyen eseteknél a fiatal erőket is alkalmazza, mert ezeknél fáradságtalan buzgalomra fog találni.

* A tüzoltó-egylet javára rendezett táncvigalom szépen sikerült, de bizony többen is lehetnek volna.

* A belügyminister a főispánokhoz egy felhívást intézett a cholera ügyében, a legerélyesebb intézkedések megtételére hívat fel őket.

* Nem bírjuk elképzelni, hogy mi lehet az oka, hogy a honvédpáncsnokság ebben a járványos időben nem hagyott fel azon terével, hogy a legénységét az öszigyakorlatokra össze ne hívja; holott a közös hadsereg tartalékosai a járvány következtében gyakorlatra be nem hívatnak. E behívás, melyet az itteni zászlóalparancsnokság éppen most küldözget szíjjel, a közönségnél általános rossz-érettség és rettegést szül, miután okát nem látja annak: hogy a gyakorlat el odázható ne lehetne. Igaz hogy az itteni zászlóalparancsnok csak kötelestől teljesíti akkor, midőn a behívásokat eszközli, miután felőről e tekintetben semmi ellenparancs nem érkezett.

Tudjuk hiába titkolni, hogy a megyénk számos községeiben a cholera dől, ha most a berendelt honvédek az öszigyakorlatra bejönnek, kiáll jól érte, hogy a járványt magokkal nem hozzák megyénk székhelyére hol eddigre, hála az égnek, a járvány még nem szedi áldozatait. Kérjük? kiváljalja itt a nagy felelősséget magára, aztán hála Istennek a béke idejét éljük, ha a gyakorlat elmarad is, azért nem veszítjük el a roszbachi csatát. Jó volna e tárgyban a városatóságának a honvédelmi ministeriumot, sietve megkeresni, hogy a csapat öszpontosításról, mint jelenleg veszedelmes intézményről, ez alkalommal lemondani sziveskednek.

* A Begán jó volna erkölcsi tekintetből betiltani a városban a nyílt fürdést.

* (Torontalmegyében uralgó cholera járvány állásának kimutatása.) Megbetegült férfi 233, nő 199, gyermek 113, összesen 545; meggyógyult férfi 106, nő 83, gyermek 37, összesen 226; meghalt férfi 88, nő 76, gyermek 55, összesen 219; gyógykezelés alatt maradt férfi 39, nő 40, gyermek 21, összesen 100.

* Egy valaki azzal ijeszgeti hitelezőjét ha őt nyagratni meg nem szünik hogy megszokteti feleségét. A hitelező most már komolyan üldözti adóssát, hát ha az egyszer beváltja szavát.

* A Pesten időző nemzetközi jury „New-York Herald“ levelezője a fogadtatásról egy 2000 ftos sürgönyt adott fel lapja számára. Ennél még többet senki sem fizetett a távirtdánál.

* A szegedi álat-sereglet tulajdonosa ide készül, hogy alatait pénzért mutogassa; Bizonny lesz ide fáradni, mert itt eféle speciéseket, mi naponként ingyen is láthatunk.

* Kikindán e napokban történt a főkapitány Oberknézérics úr ünnepélyes beiktatása. Megyénk is kinevezett egy tisztelő köldöttiséget de bizak száma igen lepadt miután a legnagyobb munka időre esik.

* Módoson a járvány kissé alább hagyott, de azért naponként van áldozat mint azt nekünk írják.

* (A magyar orvosok és természetvizsgálók ezidei nagygyűlésének elhalasztása.) A m. orvosok és természetvizsgálók állandó közeponti választmánya az ezidei győri nagygyűlés tisztviselőivel egyetértőleg, tekintve az országszerte mutatkozó s a nyári hősséggel növekedő cholera-járványt, tekintve, hogy tudományos tárgyalásokhoz nyugodt kedély kell, s hogy a vándor- gyűlések csak úgy felelhetnek meg céljuknak, ha azokban az ország különböző legtovább vidékeiről, sőt a külföldről jövő tagok is részt vesznek, tekintve továbbá azt, hogy a cholera csoportosulás által terjed, s hogy járvány idején az orvosok el nem hagyhatják székhelyeiket, tekintve végre, hogy az uralgó járványnak, valamint fejlődési fokát, úgy kiterjedési határát előre látni nem lehet: czélszerűnek tartja a magyar orvosok és természetvizsgálók XVII. (győri) nagygyűlését elhalasztani s annak megtartását a jövő évre áttetni. — Meg vagyunk győződve, hogy ezen áttevés által a győri nagygyűlés érdeke és sikere nemcsak nem veszt, hanem bizonyára nyerni fog. Kelt Budapesten, 1873. évi július 15-én. — A magyar orvosok és természetvizsgálók nevében: Kubinyi Ágoston s. k., az áll. kp. választmány elnöke; Poor Imre tr. s. k., az áll. kp. választmány jegyzője; Hedervary gf. Viczay Héder s. k., Dr. Kruesz Krizosztom s. k., a győri nagygyűlés elnöke; Xantus János s. k., Kátai Gábor tr. s. k., a győri nagygyűlés alelnöke; Buzinkai Gyula tr. s. k., Fehér Póly s. k., Siklósy Gyula tr. s. k., a győri nagygyűlés titkárai.

* A határvidéki törvényszékek és járás-biroságok tárgyában a vasárnapi hivatalos lap a következő igazságügyministeri rendeletet teszi közzé: A határvidéki községek szervezése tárgyában 1871. június 8-án kelt intézkedés 1. §-a által Fehértemplom községvárossá emeltetvén, s annak 3. §-a, valamint az 1872. június 9-én kelt kir. leirat 2. §-a értelmében, úgy Fehértemplom, mint Karánsebes városok a magyarországi szabad kir. városok mintájára szervezendő külön municipiumokat képezvén, minthogy a magy. kir. belügyminister úr közlése szerint, mintkét említett város, az 1870. XLII. t. cz. szabályainak megfelelőleg, már szervezkedett, s arvaszéke, ezen 9. §-hoz képest, megalakult, s működését már megkezdé, ennél fogva az 1872. október 8-án 31.720. sz. a. kelt rendelet XII. cikkének 2-ik pontját, a mennyiben kiskorúak érdeke forog fenn, 6. pontját is, Fehértemplom és Karánsebes városokra nézve hatályon kívül helyezem, és erről a (czimzet) tudomás és mihez tartás végett értesitem. — Budapesten, 1873. július 11-én. Dr. Pauler Tivadar, s. k.

(Cholera elleni intézkedések a katonaság körében.) A legfőbb katonai parancsnokság rendelkezést adta az intézkedések történetét a katonaságra nézve az uralgó járványra való tekintettel. A lehető legnagyobb tisztaságról gondoskodás hagyott meg az egyes alosztály parancsnokoknak. A halászok és fogdák túltömése szigorúan megtiltattat. Az étkészés szorosabb felügyelet alá fog vétetni, s az úgynevezett menageből kimaradt minden oly étel, mely nehéz emésztőségénél fogva a katonákra nézve veszélyes lehet. E mellett a tiszték köteletségévé tétetett, hogy szigorúan ügyeljenek arra, nehogy a katonaság a gyakorló tereken, vagy az utcán éretlen gyümölcsöt, ugorkát, kolbászt vagy túlért sajtot egyék. A napi gyakorlatok a nagy meglepés után rövid időre fognak szorítottatni.

(Cholera Bihar megyében.) Nagyvárodról írják, hogy a járvány ott kissé megszűdült, és még ez előtt naponként 40—50 betegül fordult elő, most az esetek száma 12—15-re apadt. Egészen eddig több mint 700 haláleset fordult elő e városban. — Bihar megyében a járvány 218 helységben uralkodik.

(Fegyvergyakorlatok beszűntetése.) A cholera alkalmából a szabadságosok és tartalékosok fegyvergyakorlatinak beszűntetése eddig a következő hadkiegészítő kerületekben rendeltetett el: a 6-ik számú hadkiegészítő kerületben Ujvidéken, a 3. sz. h. k. Zomborban, a 26. sz. h. k. Esztergomban, 29. sz. h. k. Nagy-Becsken, 33. sz. h. k. Aradon, 34. sz. h. k. Kassán, 39. sz. h. k. Debreczenben, 43. sz. h. k. Karánsebesen, 46. sz. h. k. Szegeden, 52. sz. h. k. Pécsen, 60. sz. h. k. Egerben, 67. sz. h. k. Eperjesen, 68. sz. h. k. Szolnokon, 70. sz. h. k. Besztercebányán, 72. sz. h. k. Pozsonyban, 79. sz. h. k. Nyiregyházán, ugyszintén a 31-ik vadász-zászlóalj tartalék századánál Nagyszombatban. Az öszpontosításokkal egybekötött valamennyi többi fegyvergyakorlatok beszűntetése iránt a tárgyalás folyamatban van.

Özvegy Rónay Mihályné született al- mási Némethszeghy Mária, fájdalmas érzettel tudatja maga és gyermekei: Ilona férjesült Rónay Istvánné és unokái Ilona, János, Emília és Dora; Alajos és neje Bobor Agatha és unokái Mihály Róza; Dezső; Emma férjesült Bene Gyuláné és unokái Mária, Lajos, Gyula és Anna; József, Agnes, Janka, László és sógorinje özvegy Bene Lajosné született Rónay Anna, nemkülönben számos rokonai nevében is, szeretett kedves férjének, illetőleg atyok, nagyatyok és fiérnek Zombori Rónay Mihály, Csongrád vármegye érdemült közkedveltségű szeretett alispánja és országgyűlési képviselőjének, folyó évi július 20-án Tatra-Füreden, hol üdülést volt keresendő, életének 60-ik évében agyszélhűdés következtén történt gyors kimúltat. A boldogultnak hűlt teteme f. hó 23-án délutáni 4 órakor fog a kis-zombori családi sírboltba örök nyugalomra tetetni, az engesztelő szent mise-áldozatok ugyanott a következő napokon az egék urának bemutatni. — Az ég áldása lengje körül az elhunytak porait! Kis-Zomboron, július 21. 1873.

(Négy hónap Spanyolországban.) Spanyol lapok a következő furcsa statisztikai kimutatást közlik. Az utóbb lefolyt négy hónap alatt volt Spanyolországnak huszonegyezer népmisztere; a nemzetgyűlésnek öt elnöke; Madridnak három kormányzója és fél tucztat főkapitánya; volt souverain cortese, állandó, utóbb souverain bizottmánya és egy alkotmányozó corteze; a kormányformát illetőleg volt néhány órai dictatura Rivero alatt, néhány órai dictatura Martos alatt, egy más ideiglenes kormány, azután Pi y Margall dictaturája a minister-választási joggal, ez tartott egy napig, azután ismét egy ideiglenes kormány; Figueras szökése után ismét egy, a cortes által választott kormány, azután Pi y Margall újabb dictaturája a minister kinevezési és azon joggal, hogy az alkotmányos garantiaikat fölfüggesztheti. Minap pedig egy távirat azt jelenti, hogy a jobboldal Pi y Margallnak bizalmatlanságot készült szavazni.

(A bécsi aristokratia legkiválóbb hölgyeinek egyike, Schwarzenberg hercegnő, meghalt.) Életének utolsó napjait Wittingauban, Csehországban töltötte. A hercegnő Lichtenstein Móricz herceg leánya volt, 1812-ben született. 1830-ban Schwarzenberg Jánoshoz ment nőül. A boldogult a bécsi aristokratia irányadó tagja volt, s estélyei a székváros legvalóatibb aristokratáinak gyűléshelyét képezték. A hercegnő egykor feltűnő szépség volt, s a legszellem- dusabb asszonyok közé tartozott. A politika szintén nem kevésbé érdekelte. Házának draditioja folytán nem nagy barátja volt a liberalizmusnak; az egyház hű leányát veszté el benne, ki az ecclesia militans érdekeit lelkesen igyekezett előmozdítani. Ezen irányban élénk részt vett a

hercegnő azon parlamentarizmus küzdelmekben, melyek a vallásügyi kérdések körül a lefolyt időben kifejlődtek, s annak idején gyakran állították, hogy számtalan szavazat, a szabadelvű májsi törvénynek ellen az ő ellenállatlan befolyásának tulajdonítható. A nagy közönséggel a hercegnő az 1869-ben rendezett bazár által jutott közelebbi érintkezésbe, mely bazárnak jövedelme egy ultramontánról istápoltt munkásintézetnek adatott. A hercegnő élető szel- leme volt e bazárnak, s ki nem fogyott árúinak tréfas ajánlgatásából.

Buda-Pest, július 29-én. A perzsa sah tegnap, Olaszországból jöve, átlépte az osztrák határt Alanál (Dél-Tyrol). hol ünnepélyesen fogadtattat. A mai éjszakát Salzburgban tölti, s holnap szerdán 11 órakor utazik el innen Bécsbe, hova esti 7 órakor érkezik. A sah Penzingig megy, hol király ő felsége fogadja, s Penzingből Laxenburgba indul, hol szállása van. Bécsbe csütörtökön jön.

(Bécsi impertinentia.) A „Deutsche Ztg.“ pesti levelezője a jury ünnepélyes fogadtatása alatt sem felejtkezett meg nyomorult hivatásáról, mely abból áll, hogy mindent legyalazzon, a mi magyar. A következőket írógatja lapjának: „A higgadt publicistikának elutasíthatlan következménye az, hogy figyelmeztessen arra, miszerint nem mind arany, a mi bearayoztatott, s nem mind magyar az, a mi magyar nemzeti színekkel mázoltatott be. Legnagyobb része annak, a mit a vendégek Pesten láttak, első sorban a német munkásságnak és szorgalomnak, nem pedig a magyar életvalóságának közsőni eredetét. Pest maga és Buda német városok, népet polgárok által alapítva. Ezt a magyar cégfeliratok és a piros fehérlő zászló nem képesek megváltoztatni; de nem képez elakarni e tény az sem, hogy a város képviselői a külföldiekkel történő érintkezéseikben mellőzik a német nyelvet, s azt egy hanyatló nemzeti nyelvvel helyettesítik. Fogekony kebleket meghatott azon szívelyes fogadtatás, melyben részestültek, s ezek hízeltő iteleltre fogják elragadtatni magukat Magyarország iránt. Ovatos- ságot ajánlunk a pestieknek ily itélettel szemben, mert az ebből származó előny meglehetősen kétes, a mennyiben mások ámitásában s öncsaló- dásban találja magyarázatát.“

TÖRVÉNYTEREM.

Nagy-Becsken a kir. törvényszék- nél 1873. évi július 23-án tartott nyilvános ülésben következő perek előadtak:

- Előadó: MIHALJOVITS SANDOR, kir. tszéki bíró.
- 3010. sz. 1873. — Olah Juon és társainak Olah Meila a román-szársai ingatlanok tulajdonjoga iránt.
 - 3102. sz. 1873. — Mosorimsky Másának — Vuco- vavsky Pera n.-beeskerei lakos ellen, 102 ft. 83 kr. és járuléka iránt.
 - 3325. sz. 1873. — Nesity Szavkának — Blazity Kója ellen, 1189 ft. és jár. iránt.
 - 3515. szám 1873. — Tell Jakob és Katalinának — Tell Mátás kleki lakos ellen, szürüskert birtoka iránt.
 - 3896. sz. 1873. — Gutzu Simeon, Gattajanz Iliá elleni 380 frt. és jár. iránt.
 - 4253. sz. 1873. Siascky Pavel és társainak, Siascky Laza ellen, franzozi 1/4 urb. telek föld tulajdona iránt.
 - 4524. sz. 1873. Mijatov Jovának, Nemesev Avakum 1/2 urb. telek föld tulajdona iránt.
1873. évi július 30-án.
- Előadó: DR. DUKA LÁSZLÓ kir. törzségi bíró.
- 3687. sz. polg. ex 1872. — Számos Paraszkevának — Szekosan Juon elleni kárterítése pere.
 - 3686. sz. polg. ex 1872. — Kalugyerszky Eremiának Tubity Mela és érdektársai elleni örökösödési pere.
 - 6534. sz. polg. ex 1872. — Jung János és társai — Hum Anna Mária elleni 1000 frt. és jár. iránti pere.

Közügazdaság.

Nagy-Becskekéri piac. (Július 25-án.)
Buza 5 ft. 50 kr. — Kétszeres 5 ft. — kr. —
Rozs — ft. — kr. — Arpa 1 ft. 80 kr. — Zab 1 ft.
80 kr. — Tengeri 3 ft. 30 kr. — Köles 2 ft. 40 kr.
burgonya 3 ft. 20 kr. — Repeze 4 ft. 10 kr. — Széna
2 ft. — kr. — Kemény tűzi fa 18 ft. — kr. — lágý
14 frt.

(A tehényfejő-gép.) A fokozott életigények mellett, mi a civilizációnak természetes kifolyata, párhuzamosan kellett az emberiségnek azon eszközöket fel- találni és előállítani, melyek által míg egyrészt kényel- met biztosíthatott magának, addig másrészt az életszük- ségek támogatására, segítségére voltak azok.

Ugy is vagyunk azonban ma már a különféle géptalálványokkal, hogy elmondhatjuk rólok: „terem mint a gomba.“

Hogy ezen a terén van számtalan szédelés is, hogy ne mondjam család, az több, mint bizonyos. Sok savanú arcot láttam én már, midőn a csattanós hirdetés után kézpénz vagy utánvét mellett megérkezett esz- közt silányabbnak s annak alkalmazhatóságát haszon- talanabbnak találta, mint azt a legelőnnebb képelet előállítani képes.

Azért jóvatosság, kétszeres óvatossággal kell a hirdetések után indulnunk kivált, ha olyan gé- pet akarunk megrendelni, melynek czélszerűségét a gyako- rlatban nem láttuk. És én részemről a saját felada- tának tartom, mely ugyan hirdetéseiért felelős nem le- het, a közönséget időközönként az egyes hirdett esz- közők hasznossága vagy hasznavehetlenségével megis- mertetni. Ily eljárás mellett igen sok esalásnak elejét lehet venni.

En ezuttal — a tehén-tulajdonosok érdekében — a tehényfejő-gépről, mely a lapok hirdetési rovataiban is előfordul, fogok pár szerény észrevételt közszétkatni. Aki látta már azon, igen sokszor hasznontalan, erőködést, melyet a fejőnek egy, hogy úgy nevezzem,

makranczos tehén fejésénél kell kifejtetni, vagy pedig alkalmi volt tapasztalni azon kinos kezelést, mellyel egy tögybeteg tehén fejése jár, az bizonyosan örömmel fogja a tehényfejő-gépet üdvözölni. És pedig jogosan. A legnehezebb fejtű tehén sem képes tejt visszattartani e gép alkalmazása mellett, a tögybeteg tehéntől pedig a tejet anélkül, hogy a szokásos huzogatás által neki fájdalom okoztatnék, teljesen el lehet venni.

De esakis ezen két esetben mutatkozik a tehény- fejő-gép hasznossága. Ezen eseteken kívül folytonosan alkalmazni káros.

Miert? Azonnal okát adom.

A szokásos huzogatás által történt fejésnél a tögymirigyek ingerlése mellett a eeseben foglalt szele- pet kell nyomással zárt helyébből kimozdítani és akkor a tej leadja magát. Ezen huzogatás a tehénre nézve legkevésbé sem kellemetlen, mit bizonyít azon nyugodt állapot, melyet a tehén fejés alatt tanusít, ha az állat normalis állapotban van, sőt a zárszelep működését, vagy, ha úgy tetszik, hivatását tekintve ezen huzogatás hasznosnak mondható, miután ezáltal a szelepet tartó inaszkák ruganyosságukban nyernek, sőt erősödnek. Ennyiből áll a fejésnek rég ismert módja, mely tekintve hasznosságát, ha némi fáradságot igényel is, ajánlható.

A géppel való fejés alapját azon nagyon is egy- szerű eljárás képezi, hogy a fejőgép négy mellék-esz- tornájának végére, mely egy rövidke fősatornában, ezen ájtó a sajtárbá a tej, öszpontossul, mondóm ezen mellék-esatornák végére alkalmazott, és érezből készült, zártvégű, oldalt azonban finom lyukaeszkákkal ellátott gyufányi csöcské, a fejés alkalmával a eesenyilasokba tolatván fel a zárszelepet helyébből kimozdíttják és ez által a tejnek szabad folyást engednek. — Eddig ez nagyon is rendén volna így. Mert az ilyen eljárás mel- lett időt és erőt nyerünk egyuttal, mi egyértékű a pénzszel, vagyonnal. Azonban a géppel való fejésnek van káros utókövetkezménye is, mely a gépet a gyako- rlat teréről annyira leszorítja, hogy az csak a fon- nebb említett két rendkívüli esetben (tögybetegség, makranczos tehén) alkalmazható haszonnal. Ezen káros utókövetkezmény pedig abból áll, hogy a fejőgép érez- csövesekéi által visszatartó zárszelepet tartó inaszkái — a folytonos alkalmazás mellett — olyannyira meggyün- gülnek, hogy a tehén akár az istállón, akár legelés közben megtögyelven tejt, a gyengült szelepek mellett nem lévén képes visszattartani, elszórja.

Ugy hiszem ezen bár egyetlen, de nagyon is nyom- mos ok elégedő arra, hogy a gazda-közönséget a tehényfejő-gép folytonos használatától óva intsiük. Azon- ban a tögybetegeket, mi igen gyakori, és a makranczo- teheneket tekintve mind a mellett ajánljuk, hogy egy tehens gazda házából sem hiányozzék a gép, mi olesó- ságot tekintve könnyen valóshulhat.

Még csak annyit jegyez meg a kevésbé hiszékeny közönség számára, miszerint a tehényfejő-gépről mon- dott nézetek a keszthelyi országos felsőbb gazdasági intézet tehénzetében a gyakorlat által lettek igazolva. Ez talán eléggé hiteles bizonyítvány.

Petrovác József.

(Ujabb adat az ausztraliai buza eredmé- neihez.) Az ország különböző vidékeiről befolyt hírek és tudósítások szerint az özi buzatermés habár egyes területeken kielőgítő eredményt nyújt, egészenben a közép termésen alul áll.

Komárom megye egyike e tekintetben a legsujto- tabb vidékeknek, a megye termés átlaga ugyan is jobb esetben 5—8 mérő körül fog lenni catastralis holdan- kint. (Az udvardi járásban épen 4 mérőt számítnak egy holdra.)

Örvendetes kivételt képez egy pár kiválóbban kezelt gazdaság mellett, az Ó szőnyi uradalom ausz- traliai buza termelésével, melynek eredményére nézve megbízható forrásból következő két tudósítást vettem legközelebb:

Július 23.

A szőnyi ausztraliai buza termés átlaga igen ked- vező, 20—22 a. m. cat. holdankint, egy mérő sulya 89—90 fs, mintegy 3 ezer mázsa van már eddig vető- magnak legfoglalva.

Július 24.

Szőnyön 5 kereszt austr. buza jelenlétemben elesé- pettettennek nyomán állíthatom, hogy az átlag a 25 mérőt megközeleti. — Egyes táblák oly kitünő termést adtak, hogy holdankint 30 mérőn felül lesz az eredmény.

Legyen szabad már most az ügy érdekében kér- denem, azoktól, főleg kik az ausztraliai buza terjesztésé- ben veszélyt látnak.

Avagy tisztán a szőnyi uradalom magasabb cultu- rájának lehet és kell-e tulajdonitanunk a közlött ez időszakinti feltünő eredményt? Eppen oly megyében, hol a holdankinti átlag felette csekély.

Avagy nem tulajdonítandó e zokon, hogy ne mond- jam azonos föld és égalj viszonyok közt, az eredmények körül tényező befolyás és érdem a buza fajnak is?

Avagy nem gondolható-e, hogy a szőnyi 90 fontos austr. buza nem fog-e jobb siteményt szolgáltatni, mint a 78, 80, 82 fontos vidékbeli vagy akárhol termett magyar buza, köztudomású dolog lévén, hogy a buza kvalitása, lisztértéke a sulylyal egyenes arányban nő vagy apad.

Megjegyzem végre hogy míg a tavalyi szőnyi termésről azt irtam, hogy felelészben már átalult piros szemű buza az idei mastra után már azt kell con- statálnom, hogy legalább is háromnegyed részben piros buzává lett s ma még határozottabban állíthatom, hogy pár év múlva teljesen át fog alakulni. Az ügy iránti kötelességemnek tartottam ez újabb adat közlését — a ki megakart érteni, megértett és felfogja használni az alkalmat, kísérletetleire vetőmagot rendelni meg. S ha kísérletével meg lesz elégedve, tovább terjeszkehetnek

K. K.

Idegének névsora

1873. évi július 16-tól bezárólag július 30-ig.

Pest városa szálloda:

Hohendorf Tobias, es. k. tábornok-örnagy és hadsereg-főkapitány, Temesvár. — Rost Nándor, had- sereg-ösztály-tábornokkari tiszt főhadnagy, Temesvár. — Braun Armin, ker. utazó, Pest. — Hüglér Adolf, buza-
31*

kereskedő, Csakova. — Rosenfeld Agoston, ker.-utazó, Temesvár. — Hübler Ferencz, ügynök, Temesvár. — Gróf Roggendorf, földbirtokos, Roggendorf.

Magyar király szálloda:

Kindy Jenő, ügyvéd, T.-Kanizsa. — Cizmadija

Sándor, birtokos, Kübekháza. Fein J., ker.-utazó, Pest. Misits Sándor, ügyvéd, Mődös. — Serjanszky N., Illánza.

Korona szálloda:

Popovits Henrik nejevel, Verőce. — Landgraf N., ker.-utazó, Bécs. Knezevits Döme- piuczer, Petrina.

Szerkesztői nyiltposta.

L. J. urnak Zsombolyán. Az ön által beküldött panaszos levelet csak nevelőírásával tehetjük közzé. A levelben a nevezett orvos úr ellen oly vádak emeltek, a melyekért a szerkesztőség el nem vállalhatja a felelősséget. Ha tetszik önnek a kérdéses

panaszos levelet közzé tenni, mi szívesen közöljük, de megengedi, ha itt nyilvánítjuk, hogy a nevezett orvos urat mi egészen más embernek ösmerjük s ki tiszteletünket is bírja, de az azért nem zárja ki azt, hogy önnek igazsága ne lehessen, választást elvárjuk a teendőkre nézve.

H I R D E T É S E K.

2388. sz. 1873. (3^a)

Árverési hirdetés.

A nagy-beckereki e. f. kir. törvényszék telekkönyvi osztálya részéről közhírré tételik, hogy Babin, született Radonits Gyula kérelmére, Gyuricsin előbb özvegy Radonits, szül. Markusev Kata ellen az alperes tulajdonához tartozó a beodrjai 414. sz. tjkben felvett s 609 ft. 75 krra becsült $\frac{1}{2}$ urbéri kültelek és szorgalmi föld felerészére valamint ugyanezen telekjegyzőkönyvben a felperes neve alatt foglalt külöség $\frac{1}{4}$ része iránt alperest megillető és 10 évi általában 120 ft-ra becsült élethozzájárulási haszonélvezeti jogára nézve a bírói árverés elrendellett, s ennek a helyszínen illetőleg a beodrjai községhezánál leendő eszközése végett az első árverés határideje 1873. évi **augustus 16-ik**, a második pedig **szeptember 16-ik** napjára, mindig délelőtti 10 órakor tüzetik ki oly megjegyzéssel, hogy a bírtok csak a második árverésnél fog a becsáron alól eladatni.

Az árverezni kívánók, tartoznak a becsértéknek 10% bánatpénzül letenni, a többi árverési feltételek minden nap a hivatalos órákban, a telekkönyvi hivatalban és az árverési határnapok alatt az árverező bírónál megtekinthetők.

Figyelmeztetnek továbbá a többi, nem a bíróság székhelyén lakó jelzalogos hitelezők, hogy a vételár felosztása alkalmával képviselletesők végett helyben lakó megbízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását e hivatalnál jelentésük be; ellenkező esetben képviselletesők végett gondnok fog kinevezetni, végre

Felhivatnak mindazok, a kik a lefoglalt javak iránt tulajdoni vagy más igényt vagy elsőbbségi jogot érvényesíthetnek, hogy igénykeresetüket a perrend 466. § értelmében e hirdetés közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen telekkönyvi hatóságnál nyujtsák be, különben azok az árverés folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak utasítatni.

Az árverés foganatosításával Pettkó Béla kir. törvényszéki bíró jelentése bevarása mellett megbízatik.

Kelt a nagy-beckereki kir. törvényszék telekkönyvi osztályának N.-Beckereken, 1873. évi július 2-án tartott ülésében.

1959. sz. 1873. (3^a)

Árverési hirdetés.

A nagy-beckereki e. f. kir. törvényszék telekkönyvi osztálya részéről közhírré tételik, hogy Tarras község kérelmére Marinkov Aron és Vlada ellen, az utóbbiak tulajdonához tartozó tarrási 9. számú tjkben felvett s 76 ft-ra felbecsült ingatlanságok $\frac{2}{3}$ részére nézve a bírói árverés elrendellett, s ennek a helyszínen illetőleg a tarrási községhezánál leendő eszközése végett az első árverés határideje 1873. évi **augustus 28-ik**, a második pedig 1873. évi **szeptember 27-ik** napjára, mindig délelőtti 10 órakor tüzetik ki oly megjegyzéssel, hogy a bírtok csak a második árverésnél fog a becsáron alól eladatni.

Az árverezni kívánók tartoznak a becsértéknek 10% bánatpénzül letenni; a többi árverési feltételek minden nap a hivatalos órákban, a telekkönyvi hivatalban és az árverési határnapok alatt az árverező kiküldöttél megtekinthetők.

Figyelmeztetnek továbbá a többi, nem a bíróság székhelyén lakó jelzalogos hitelezők, hogy a vételár felosztása alkalmával képviselletesők végett helyben lakó megbízottat rendeljenek s annak nevét és lakását e hivatalnál jelentésük be, ellenkező esetben képviselletesők végett gondnok fog kinevezetni; végre

Felhivatnak mindazok, kik a lefoglalt javak iránt tulajdoni vagy más igényt vagy elsőbbségi jogot érvényesíthetnek, hogy igénykeresetüket a perrend 466. §-a értelmében e hirdetés közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen telekkönyvi hatóságnál nyujtsák be, különben azok az árverés folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak utasítatni.

Az árverés foganatosításával Márianovich János kir. végrehajtó, jelentése bevarása mellett megbízatik.

Kelt a nagy-beckereki kir. törvényszék telekkönyvi osztályának Nagy-Beckereken, 1873. július 12-én tartott ülésében.

2539. sz. 1873. (3^a)

Árverési hirdetés.

A nagy-beckereki e. f. kir. törvényszék telekkönyvi osztálya részéről közhírré tételik, hogy a torontálmezei takaréks- és hitelbank kérelmére Milits Andria ellen, ez utóbbinak tulajdonához tartozó a nagy-beckereki 2372. sz. tjkben foglalt s 4609 ft-ra becsült ház, udvar és kertre nézve a bírói árverés elrendellett, s ennek a kir. telekkönyvi hivatal helyiségeiben leendő eszközése végett az első árverés határideje 1873. évi **augustus 23-ik**, a második pedig 1873. évi **szeptember 23-ik** napjára, mindig délelőtti 10 órakor tüzetik ki oly megjegyzéssel, hogy a bírtok csak a második árverésnél fog a becsáron alól eladatni.

Az árverezni kívánók, tartoznak a becsértéknek 10% bánatpénzül letenni, a többi árverési feltételek minden nap a hivatalos órákban, a telekkönyvi hivatalban, és az árverési határnapok alatt az árverező kiküldöttél megtekinthetők.

Figyelmeztetnek továbbá a többi, nem a bíróság székhelyén lakó jelzalogos hitelezők, hogy a vételár felosztása alkalmával képviselletesők végett helyben lakó megbízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását e hivatalnál jelentésük be; ellenkező esetben képviselletesők végett gondnok fog kinevezetni, végre

Felhivatnak mindazok, kik a lefoglalt javak iránt tulajdoni vagy más igényt vagy elsőbbségi jogot érvényesíthetnek, hogy igénykeresetüket a perrend 466. §-a értelmében e hirdetés közzétételének utolsó napjától szá-

mitandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen telekkönyvi hatóságnál nyujtsák be, különben azok az árverés folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak utasítatni.

Az árverés foganatosításával Márianovich János, kir. végrehajtó jelentése bevarása mellett megbízatik.

Kelt a nagy-beckereki kir. törvényszék telekkönyvi osztályának Nagy-Beckereken, 1873-ik évi július 12-én tartott ülésében.

2647. szám 1873. (3^a)

Árverési hirdetés.

A n.-beckereki kir. e. f. törvényszék telekkönyvi osztálya részéről közhírré tételik, hogy a n.-beckereki takaréks- és előlegegyet kérelmére Tolveth Ferencz ellen ez utóbbi tulajdonához tartozó a n.-beckereki 2935. sz. tjkben foglalt s 3118 ft-ra felbecsült ház és szőlőre nézve a bírói árverés elrendellett, s ennek a kir. telekkönyvi hivatal helyiségeiben leendő eszközése végett az első árverés határideje 1873. évi **augustus 21-ik**, a második pedig 1873. évi **szeptember 22-ik** napjára, mindig délelőtti 10 órakor tüzetik ki oly megjegyzéssel, hogy a bírtok csak a második árverésnél fog a becsáron alól eladatni.

Az árverezni kívánók, tartoznak a becsértéknek 10% bánatpénzül letenni a többi árverési feltételek minden nap a hivatalos órákban, a telekkönyvi hivatalban, és az árverési határnapok alatt az árverező kiküldöttél megtekinthetők.

Figyelmeztetnek továbbá a többi, nem a bíróság székhelyén lakó jelzalogos hitelezők, hogy a vételár felosztása alkalmával képviselletesők végett helyben lakó megbízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását e hivatalnál jelentésük be; ellenkező esetben képviselletesők végett gondnok fog kinevezetni, végre

Felhivatnak mindazok, a kik a lefoglalt javak iránt tulajdoni vagy más igényt vagy elsőbbségi jogot érvényesíthetnek, hogy igénykeresetüket a perrend 466. § értelmében e hirdetés közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen telekkönyvi hatóságnál nyujtsák be, különben azok az árverés folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak utasítatni.

Az árverés foganatosításával Márianovich János, kir. végrehajtó, jelentése bevarása mellett megbízatik.

Kelt a nagy-beckereki kir. törvényszék telekkönyvi osztályának N.-Beckereken, 1873. évi július 12-én tartott ülésében.

2540. sz. 1873. (3^a)

Árverési hirdetés.

A nagy-beckereki e. f. kir. törvényszék telekkönyvi osztálya részéről közhírré tételik, hogy Schabarich Lipót és Paulina kérelmére a nagy-beckereki szorb egyház és iskola község ellen, ez utóbbinak tulajdonához tartozó a nagy-beckereki 461. sz. tjkben felvett, s a) 505. számú és 20775 ft-ra, b) 602. számú és 24006 ft-ra, c) 1507. számú és 9220 ft-ra, d) 1508. számú és 8230 ft-ra, e) 1509. sz. és 7602 ft-ra becsült házakra nézve a bírói árverés elrendellett, ennek a helybeli kir. telekkönyvi hivatalban leendő eszközése végett az első árverés határideje 1873. évi **szeptember 15-ik**, a második pedig 1873. évi **október 15-ik** napjára, mindig délelőtti 10 órakor tüzetik ki oly megjegyzéssel, hogy a bírtok csak a második árverésnél fog a becsáron alól eladatni.

Az árverezni kívánók, tartoznak a becsértéknek 10% bánatpénzül letenni, a többi árverési feltételek minden nap a hivatalos órákban, a telekkönyvi hivatalban és az árverési határnapok alatt az árverező kiküldöttél megtekinthetők.

Figyelmeztetnek továbbá a többi, nem a bíróság székhelyén lakó jelzalogos hitelezők, hogy a vételár felosztása alkalmával képviselletesők végett helyben lakó megbízottat rendeljenek és annak nevét és lakását e hivatalnál jelentésük be; ellenkező esetben képviselletesők végett gondnok fog kinevezetni, végre

Felhivatnak mindazok, kik a lefoglalt javak iránt tulajdoni vagy más igényt, vagy elsőbbségi jogot érvényesíthetnek, hogy igénykeresetüket a perrend 466. § értelmében e hirdetés közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen telekkönyvi hatóságnál nyujtsák be, különben azok az árverés folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak utasítatni.

Az árverés foganatosításával Pettkó Béla kir. törvényszéki bíró bizatik meg.

Kelt a nagy-beckereki e. f. kir. törvényszék telekkönyvi osztályának Nagy-Beckereken, 1873-ik évi július 5-én tartott ülésében.

2065. szám ex 1873. (3^a)

Árverési hirdetés.

A nagy-beckereki kir. e. f. törvényszék telekkönyvi osztálya részéről közhírré tételik, hogy a nagy-beckereki árwapénztár kérelmére néhai Percz Todor hagyatéka ellen a n.-beckereki tjk. 1383. sz. a. 160 ft-ra felbecsült házra nézve a bírói árverés elrendellett, ennek a telekkönyvi helységben leendő eszközésére az első árverés határideje 1873. évi **szeptember 2-ik**, a második pedig 1873. évi **október 2-ik** napjára, mindig délelőtti 9 órára tüzetik ki oly megjegyzéssel, hogy a bírtok csak a második árverésnél a becsáron alól el fog adni.

Az árverezni kívánók tartoznak a becsértéknek 10% bánatpénzül letenni, a többi árverési feltételek minden nap a hivatalos órákban, a telekkönyvi hivatalban, és az árverési határnapok alatt az árverező bírónál megtekinthetők.

Figyelmeztetnek továbbá a többi, nem a bíróság székhelyén lakó jelzalogos hitelezők, hogy a vételár felosztása alkalmával képviselletesők végett helyben lakó megbízottat

rendeljenek, s annak nevét és lakását e hivatalnál jelentésük be; ellenkező esetben képviselletesők végett gondnok fog kinevezetni, végre

Felhivatnak mindazok, a kik a lefoglalt javak iránt tulajdoni vagy más igényt vagy elsőbbségi jogot érvényesíthetnek, hogy igénykeresetüket a perrend 466. § értelmében e hirdetés közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen telekkönyvi hatóságnál nyujtsák be, különben azok az árverés folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak utasítatni.

Az árverés foganatosításával Márianovich János kir. bir. végrehajtó, jelentése bevarása mellett megbízatik.

Kelt a nagy-beckereki kir. törvényszék telekkönyvi osztályának Nagy-Beckereken, 1873. évi június 25-én tartott ülésében.

286. szám. B. v. k. (3^a)

Árverési hirdetés.

Alulirt kiküldött végrehajtó a polg. tk. rdt. 403. §-a értelmében ezennel közhírré teszi: hogy a tekintetes nagy-beckereki e. f. kir. törvényszék 4328. számú végzése folytán Annau Adámmal levő Ferdinandy János tulajdonához tartozó 580 ft-ra becsült 6 lóbol álló ingóságok nyilvános árverés útján eladandók, minnek a helyszínen, vagyis N.-Beckerek városánál leendő eszközésére határidőül 1873-ik évi **július 31-ik** napjának délelőtti 8 órája kitűzetett, melyhez a venniszándékozók ezennel oly megjegyzéssel meghivatnak: hogy az érdekllett ingóságok emez árverésen, szukség esetében becsáron alul is eladatni fognak.

Kelt N.-Beckereken, 1873-ik évi július hó 14. napján.

Marianovich János, kir. bírósági végrehajtó.

1567. sz. 1873. **Pályázat.** (3^a)

Torontálmezei ó-bessenői kerület alulirt szolgabírája által közhírré tételik, miszerint az e kerülethez tartozó Uj-Szent-Iván községben üresedésbe jött közjegyzői állomás, melylyel 216 ft. 75 krrnyi évi fizetés, 57 ft. napidíj általány és 37 ft. irodai szerekre, összesen 310 ft. 75 kr. úgy természetben kiszolgálándó járandóság 52 p. m. őszű és 10 p. m. tavaszi tiszta búza, 50 font só, 25 font stearin gyertya, 2 öl kemény tűzifa, 3 öl szalma és szabad lakás kerttel van összekötve, pályázat útján töltendő be.

A választás folyó évi **augustus 23-ik** napjának délelőtti 10 órakor fog Uj-Szent-Iván községhezánál megtartatni; minélfogva a pályázni szándékozók felhivatnak, hogy az 1871-ik évi XVIII. t. cz. 74. és 83. §-ai értelmében kellően felszerelt folyamodásaikat, a választási napot megelőzőleg, hozzáam nyujtsák be, — végre megjegyeztetik, hogy a hivatalos magyar nyelven kívül, a német és szerb nyelvből is megkivántatik.

Kelt Uj-Szegeden, 1873. évi július 22-én.

Keresztes Ignác, szolgabíró.

1594. sz. 1873. **Pályázat.** (3^a)

Torontálmezei ó-bessenői kerület szolgabírája által közhírré tételik, miszerint az e kerülethez tartozó Keglevichháza községben üresedésbe jött közjegyzői állomás, melylyel az évi fizetés oszt. ért. 214 ft., napidíj-átalány 40 ft., irószerekre 20 ft., gyertyára 5 ft., összesen 279 ft. készpénzben, természetben kiszolgálándó 28 p. m. tiszta búza, 16 p. m. szemes kukorica, 2 öl kemény tűzifa, 2 öl szalma s szabad lakás kerttel van összekötve, töltendő be.

A választás folyó évi **augustus 19-ik** napjának délelőtti 10 órakor fog Keglevichháza községhezánál megtartatni, minélfogva felhivatnak mindazok, kik ezen állomásra pályázni szándékoznak, s kik a magyar, német és szerb nyelvből jártassággal bírnak, hogy folyamodásaikat az 1871. évi XVIII. t. cz. 74. és 83. §-ai értelmében kellően felszerelve, a választási napot megelőzőleg, hozzáam nyujtsák be.

Kelt Uj-Szegeden, 1873. évi július 25-én.

Keresztes Ignác, szolgabíró.

Birtok haszonbérbe adás.

Rohonczy Aladár urnak Torontálmezei **Török-Becse** határában egy tagban fekvő u. n. „Szt. királyi” 428 cat.-holdból álló nemesi birtoka f. é. **szeptember 1-től** 3 vagy 6 évre szabad kézből haszonbérbe adandó.

A birtok rendszeresen instrualva, és kellőleg, jó karban fennartott kényelmes gazdasági épületekkel ellátva van; áll pedig 353 cat.-hold I. oszt. szántóföldekből, továbbá 75 hold kaszáló és legelőből.

Bővebb értesítést nyerhetni KROPP SÁNDOR urad. kasznárnál **Török-Becsen.** (3^a)

Hirdetés.

Nagyméltóságú báró Sina Simon úr Torontálmezei helyezett kis-orszi birtokának gazdatisztsége részéről közhírré tételik: hogy az érintett birtokbeli uradalmi korcsmáltási jog f. 1873. évi nov. 1-ső napjától 3 évre bérbe adatik.

Bérleti szándékozók által írásbeli ajánlatok 600 ft. bánatpénz mellékeltevel folyó évi **szeptember 1-ső** napjáig Kis-Oroszra az uradalmi gazdatisztsághoz terjesztendők, hol a szerződési feltételek is megtekinthetők.

(3^a) **A gazdatisztség.**